IV. LA CONJETURA DE COLLATZ.
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Abstract
Este escrito es continuacion del anterior de Julio de 2020. Las iteraciones de los nimeros de
las secuencias de Collatz, sustituyendo los numeros obtenidos por sus raices digitales, se
representan en el siguiente grafico.
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Los niimeros de la zona amarilla representan las raices digitales de los nimeros pares y los nimeros
de la zona roja representan las raices digitales de los nimeros impares.

Las iteraciones de los niimeros pares siguen el orden vertical y horizontal, mientras que las
iteraciones de los nimeros impares solamente siguen el orden horizontal. Es decir, los niimeros
pares en cada iteracion, pueden producir otro niimero par o un nimero impar y los nimeros
impares, en cada iteracién, solamente producen ntimeros pares.




Algunas iteraciones:

Los niimeros pares cuya raiz digital es 5 producen nimeros pares y nimeros impares con raiz
digital 7. Los numeros impares cuya raiz digital es 7 producen niimeros pares con raiz digital 4.
Los niimeros pares cuya raiz digital es 7 producen nimeros pares y niimeros impares con raiz
digital 8. etc, etc.

En el gréfico no hay las raices digitales de los ntimeros 3, 6 y 9. Esos nimeros no intervienen en las
iteraciones de las secuencias de Collatz a partir del segundo niimero impar de la misma. Es decir, la
secuencia puede empezar con cualquier niimero par o impar con esas raices digitales, pero no habra
otro después del primer niimero impar.

La tabla expuesta en el anterior escrito, que refleja las seis secuencias que contendrian todos los
posibles niimeros de las secuencias de Collatz a partir del primer niimero impar, la transformamos
aqui en un circulo y las filas y columnas de la tabla en porciones del circulo.

Los niimeros pares con la misma raiz digital estan en cada porcion del circulo de color azul y fuera
del circulo, el valor en positivo de sus raices digitales.

Los niimeros impares con la misma raiz digital estan en cada porcién del circulo de color rojo y
fuera del circulo, el valor en negativo de sus raices digitales.

La raiz digital del nimero impar 27 se localiza en -9
La raiz digital del nimero par 82 se localiza en 1

La raiz digital del nimero impar 41 se localiza en -5
La raiz digital del nimero par 124 se localiza en 7
La raiz digital del ntimero par 62 se localiza en 8

La raiz digital del ntimero impar 31 se localiza en -4



Imaginemos que en esta especie de ruleta estan contenidos todos los nimeros naturales, separados
los pares y los impares y separados también segtin el valor de su raiz digital.

Los valores de las raices digitales son 9 y decimos entonces que los niimeros contenidos en una
misma porcion de la ruleta tienen la misma clase de congruencia modulo 9 y las mismas
propiedades.

En una secuencia de Collatz, los nimeros giran en esta ruleta siguiendo un estricto orden segin su
raiz digital.

El ntimero 1 esté en la porcién de los impares cuya raiz digital es 1. Una secuencia puede llegar
muchas veces a esa porcion y a nimeros distintos del 1. Cada vez que esto sucede se ha cubierto un
ciclo y la secuencia sigue, pero uno de estos ciclos llegara al nimero 1, después de llegar a las
porciones del 4 y del 2, como vemos en el siguiente anagrama A.
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Los valores en azul representan la raiz digital de los numeros pares y en rojo la de los impares.

El anagrama A representa el ciclo de los nimeros con raiz digital 1, 4, 7, 2, 5y 8. El anagrama B el
ciclo de los nimeros con raiz digital 3 y 6. El anagrama C el ciclo de los nimeros con raiz digital 9.

Una secuencia de Collatz siempre entrara en el bucle infinito 4, 2, 1 porque las iteraciones de los
nimeros se mueven en un ciclo cerrado que sigue un estricto orden segun el valor de su raiz digital.



